
 
 

 

 

 

ΠΡΟΣ 
τον Πρόεδρο του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 

 
 

ΘΕΜΑ: ΄Εγκριση ή µη των τροποποιηµένων σχεδίων του έργου «Βιοκλιµατική 
Αναβάθµιση Γειτονιών του ∆ήµου Αµαρουσίου µέσω ∆ηµιουργίας ∆ιαδροµής 
Πεζών – Ποδηλάτων» 
 
Σχετικά:   α)    37/2013 Μελέτη της ∆/νσης Τεχνικών Έργων για το έργο «Βιοκλιµατική 

Αναβάθµιση Γειτονιών του ∆ήµου Αµαρουσίου µέσω ∆ηµιουργίας ∆ιαδροµής 
Πεζών – Ποδηλάτων» 

                 β) Η µε Α.Π. 076561/18.12.2014 Σύµβαση  
                 γ) Η µε αριθµ. 134/2014 απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής για την 

κατακύρωση του έργου στην Κ/Ξ ∆ΕΚΤΩΡ Α.Ε. – ΚΑΡΑΝΑΣΙΟΣ 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ε.∆.Ε. 

 
  
          Το έργο «Βιοκλιµατική Αναβάθµιση Γειτονιών του ∆ήµου Αµαρουσίου µέσω 
∆ηµιουργίας ∆ιαδροµής Πεζών – Ποδηλάτων» δηµοπρατήθηκε στις 24/12/2013.  Με 
την υπ΄ αριθµόν 123/2014 απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής η εκτέλεση του 
ανωτέρω έργου κατακυρώθηκε στην Κ/Ξ ∆ΕΚΤΩΡ Α.Ε. – ΚΑΡΑΝΑΣΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
Ε.∆.Ε.. Η σύµβαση υπεγράφη στις 18/12/2014 (Α.Π. 076561/18.12.2014) για το ποσό 
των 2.198.432,83 ευρώ. Η συµβατική προθεσµία περαίωσης του έργου είναι 10 
ηµερολογιακούς µήνες από την υπογραφή της σύµβασης, ήτοι µέχρι 17-10-2015. 
          Το έργο συγχρηµατοδοτείται από το ταµείο Συνοχής κατά 85% και Εθνικούς 
Πόρους κατά 15% στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013 και ειδικότερα από τον Άξονα 
Προτεραιότητας 1 «Προστασία Ατµοσφαιρικού Περιβάλλοντος & Αστικές Μεταφορές – 
Αντιµετώπιση Κλιµατικής Αλλαγής – Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας» στο πλαίσιο του 
Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2007-2013» για 
«Βιοκλιµατικές Αναβαθµίσεις ∆ηµόσιων Ανοικτών Χώρων» (ΚΩ∆. ΣΑ. Ε0618, Κωδικός 
Πράξης 2013ΣΕ06180022). 
          Η κατασκευή του έργου αφορά στη δηµιουργία διαδροµής πεζών ποδηλάτων 
µέσω της οποίας θα επιτευχθεί βιοκλιµατική αναβάθµιση γειτονιών του ∆ήµου 
Αµαρουσίου. Συγκεκριµένα το έργο αφορά στην κατασκευή ποδηλατοδρόµου και 
πεζοδροµίων και την εξυγίανση του ασφαλτικού στις οδούς Ερατούς, Φαιάκων, 
Αµαρυσίας Αρτέµιδας, Παραδείσου, Καραολή ∆ηµητρίου, Πηγάσου, Σάµου, 
Φραγκοκκλησιάς και Ευζώνων. Με αυτό τον τρόπο θα επιτευχθεί η συνεκτικότητα 
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µεταξύ των γειτονιών του ∆ήµου Αµαρουσίου, θα εξασφαλιστεί η ασφαλής κίνηση 
πεζών και ποδηλάτων, θα αναβαθµιστούν οι οδοί από τις οποίες διέρχεται και θα 
οδηγήσει στην βελτίωση του µικροκλίµατος  µε την ενίσχυση της φύτευσης, την χρήση 
ψυχρών υλικών και την δηµιουργία δικτύου εναλλακτών εδάφους – αέρα µειώνοντας 
την επιφανειακή θερµοκρασία των οδών. 
            Με την έναρξη του έργου ο ανάδοχος (σύµφωνα µε την Ειδική Συγγραφή 
Υποχρεώσεων) προχώρησε σε λεπτοµερή αποτύπωση της υφιστάµενης κατάστασης 
των οδών από τις οποίες διέρχεται το έργο. Μετά την ολοκλήρωση της ανωτέρω 
αποτύπωσης παρατηρήθηκαν αλλαγές σε σχέση µε την αποτύπωση που είχε 
πραγµατοποιηθεί την περίοδο εκπόνησης της µελέτης, γεγονός που οδήγησε στην 
ανάγκη διενέργειας τροποποιήσεων στην εγκεκριµένη µελέτη του έργου. Οι λόγοι που 
οδήγησαν στις απαιτούµενες τροποποιήσεις είναι: 

• Η ανέγερση οικοδοµών και άρα η δηµιουργία νέων εισόδων χώρων στάθµευσης, 
η φύτευση δέντρων σε πεζοδρόµια ή η αποµάκρυνση υφιστάµενων δέντρων 
λόγω ξήρανσης τους ήταν κάποιες από τις αλλαγές που παρατηρήθηκαν. 
Επιπλέον, ο δήµος στο διάστηµα αυτό προέβη σε τοπικές διαµορφώσεις που 
τροποποίησαν την υφιστάµενη κατάσταση µε ανακατασκευές πεζοδροµίων, 
κρασπεδόρειθρων κτλ. 

• ∆ιενεργήθηκε πιο ακριβής αποτύπωση σε σηµεία των οδών που ήταν 
δυσπρόσιτα (π.χ. υπήρχαν αναχώµατα ή µπάζα) µε αποτέλεσµα την σηµειακή 
αλλαγή του πλάτους των οδών. 

• Το αρχικό υπόβαθρο του τοπογραφικού διαγράµµατος είχε συνταχθεί στο 
προβολικό σύστηµα 3 µοιρών (παλαιό ελληνικό σύστηµα αναφοράς) στο οποίο 
αναφέρονταν και οι πράξεις εφαρµογής της περιοχής. Τα νεότερα τοπογραφικά 
διαγράµµατα (σύµφωνα µε τις νέες προδιαγραφές) συντάχθηκαν στο σύστηµα 
αναφοράς ΕΓΣΑ 87 (νέο ελληνικό σύστηµα αναφοράς). Στο σύστηµα ΕΓΣΑ 87 
υπάρχει ο συντελεστής παραµόρφωσης µήκους ο οποίος µπορεί να φτάσει και 
σε απόκλιση της τάξης του 1 µέτρου σε απόσταση 1 χιλιοµέτρου.  

• Η ολοκλήρωση των διαδικασιών για την διενέργεια εκκρεµών ρυµοτοµήσεων 
(π.χ. οδός Παραδείσου) οδήγησε στην τροποποίηση του πλάτους τµήµατος της 
οδού και κατά συνέπεια στην τροποποίηση της προτεινόµενης διαµόρφωσής 
της. 

• Στην οδό Πηγάσου καθορίστηκε θέση στάθµευσης ΑΜΕΑ, η οποία πρέπει να 
ενταχθεί στη νέα διαµόρφωση της οδού. 

 
           Κατά την υλοποίηση του έργου προέκυψαν παράγοντες οι οποίοι δεν 
µπορούσαν να προβλεφθούν και δεν επέτρεψαν την συνέχιση του έργου ακριβώς 
όπως προβλεπόταν στα εγκεκριµένα σχέδια της µελέτης. Πιο συγκεκριµένα: 

• Κατά εκσκαφή των πεζοδροµίων εντοπίστηκαν κάτω από αυτά υπόγεια δίκτυα 
(π.χ. ύδρευσης) τα οποία εµποδίζουν την περαιτέρω εκσκαφή τους για τη 
φύτευση δέντρων ή την τοποθέτηση του υπεδάφιου συστήµατος των 
γεωεναλλακτών, γεγονός που οδήγησε στην µετατόπιση της προτεινόµενης 
φύτευσης (π.χ. οδός Ευζώνων) ή του συστήµατος των γεωεναλλακτών (π.χ. 
οδός Φραγκοκκλησιάς), χωρίς όµως να αλλάζει η κεντρική ιδέα διαµόρφωσης 
των οδών.  

• Κατά την κατασκευή διαπιστώθηκε ότι το πλάτος του ωφέλιµου χώρου φύτευσης 
εντός των παρτεριών περιορίζεται λόγω κατασκευαστικής λεπτοµέρειας και γι’ 
αυτό χρειάστηκε να αυξηθεί το συνολικό πλάτος του  παρτεριού (π.χ. οδός 
Αµαρυσίας Αρτέµιδας, Ευζώνων κ.α.). 

 



Επιπλέον: 
• Σε επιλεγµένα σηµεία (π.χ. Οδός Σάµου) στα οποία δεν υπάρχει παρτέρι µεταξύ 

ποδηλατοδρόµου και του οδοστρώµατος κυκλοφορίας οχηµάτων, ο 
ποδηλατόδροµος τοποθετείται στο επίπεδο του πεζοδροµίου µε σκοπό την 
εξασφάλιση της ασφαλούς κίνησης των ποδηλατών, καθώς διαπιστώθηκε 
αύξηση του φόρτου κυκλοφορίας οχηµάτων επί της οδού. 

• Εκδόθηκαν  ΦΕΚ  που  ορίζουν νέες προδιαγραφές για τις διαµορφώσεις των 
οδών  (π.χ. ΦΕΚ2302/2013 Έγκριση Τεχνικών Οδηγιών Κυκλοφοριακών 
Παρεµβάσεων στο αστικό περιβάλλον για την εφαρµογή τους σε περιοχές 
σχολικών συγκροτηµάτων και περιοχές µε αυξηµένη κίνηση στα πλαίσια 
βελτίωσης της οδικής ασφάλειας). 

           Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούµε για τη λήψη της σχετικής απόφασης 
σχετικά µε την έγκριση ή µη των τροποποιηµένων σχεδίων της µελέτης για το έργο 
«Βιοκλιµατική Αναβάθµιση Γειτονιών του ∆ήµου Αµαρουσίου µέσω ∆ηµιουργίας 
∆ιαδροµής Πεζών – Ποδηλάτων». 

  
 

 
Κωδικός προϋπολογισµού:  30.7341.006 Ποσόν:  2.198.432,83 € 

(Συµπληρώνεται εφόσον επιβαρύνει τον προϋπολογισµό) 
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Συνηµµένα: Τροποποιηµένα σχέδια της µελέτης για το έργο «Βιοκλιµατική 

Αναβάθµιση Γειτονιών του ∆ήµου Αµαρουσίου µέσω ∆ηµιουργίας 
∆ιαδροµής Πεζών – Ποδηλάτων» 


